
”Er der noget der er dræ-
bende er det at fortælle, 

hvad jeg ikke kan.”

Hvordan kan der ska-
bes sammenhæng mellem 

børne- og voksen området? 

Nye og nemmere veje

Det skal være nemmere at leve med et handicap. Derfor har Velfærdsministeriet som ud-

møntning af satspuljeaftalen for 2006 iværksat en række initiativer på handicapområdet, 

der sætter fokus på borgerens møde med den offentlige sektor og deltagelse i samfundet. 

Initiativerne i ’Nye og nemmere veje’ handler primært om at se på 

måden, den offentlige service gives på, og om at gøre handi-

cappolitikken mere serviceorienteret. Nye og nemmere 

veje munder blandt andet ud i konkrete modeller og 

redskaber, kommunerne kan anvende i arbejdet med 

at omsætte de bærende principper om ligebehand-

ling, kompensation og sektoransvar.

Konferencen præsenterer resultater og redska-

ber fra de igangsatte initiativer og lægger op til 

en dialog om, hvordan de konkret kan anvendes i 

kommunerne.

Alle de systemer – økonomi, hjælpemidler, love og 

regler og paragraffer. Det er en labyrint. Men jeg 

vil gennemføre det her. SKAL!

- Hvordan kan vi tage udgangspunkt i den enkeltes behov?

- Hvad indebærer en koordinerende sagsbehandling?

- Hvordan omsætter vi sektoransvaret til praksis?

- Hvordan skabes lige muligheder?

Disse spørgsmål sætter Velfærdsministeriet 
fokus på ved konferencen Nye og nemmere veje

Formålet er at finde nye veje, der gør en forskel i 

hverdagen for mennesker med handicap.

28. april 2008 
Nyborg StraND

Indbydelse til konferencen

På vej  mod en lettere hverdag for handicappede

Nye og nemmere veje
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Tid og sted

Den 28. april 2008 kl. 9.30 – 16.00 på Hotel Nyborg Strand. 

best Western Nyborg Strand, Østersøvej 2, 5800 Nyborg, telefon: 65 31 31 31.

Målgruppe

Konferencen henvender sig til kommunale chefer og medarbejdere på handicapområdet. 

Pris

Prisen for konferencen er 200 kr. Prisen inkluderer fuld forplejning.

Tilmelding

Du kan tilmelde dig elektronisk via www.servicestyrelsen.dk/handicap 

Handicapenheden - ringsted, Servicestyrelsen

Ca. 14 dage inden konferencen vil du modtage en deltagerliste og praktiske oplysninger.

Der er et begrænset antal pladser på konferencen, hvorfor vi forbeholder os ret til at sikre, 

at alle kommuner får mulighed for deltagelse. 

 

Tilmeldingsfristen er mandag den 17. marts 2008.

Infostande

På konferencen vil der være stande, hvor du finder mere information om initiativerne.

Mere information

Hvis du har spørgsmål til konferencen, kan du henvende dig til konsulent anne Skov, Handicap-

enheden i Servicestyrelsen på telefon: 57 67 46 46, eller via mail: ask@servicestyrelsen.dk 

 9.00-9.30  Indskrivning og kaffe

 9.30-10.00 Nye veje i handicappolitikken v/ velfærdsminister Karen Jespersen 

 10.00 – 10.15 Optakt til dagen med filmen ”Det kan blive nemmere”

 10.15 – 12.00 På vej – erfaringer og resultater  
  En præsentation af de tre hovedveje
  - Servicevejen v/ centerleder Mogens Wiederholt, Center for Ligebehandling af Handicappede
  - Medborgervejen v/ fagchef thomas gruber, Servicestyrelsen
  - Inklusionsvejen v/ kontorchef Karin Ingemann, Velfærdsministeriet

  Et forløb hvor der lægges op til refleksioner, spørgsmål og debat om vejenes farbarhed.
  Mellem oplæggene bliver der mulighed for at hente forfriskning og inspiration.

  Crooner Mikkel Lund underholder undervejs.

 12.00 - 12.30 Nye veje – hvilke muligheder giver det kommunerne?
  v/ afdelingschef alice Holm, odense Kommune

 12.30 - 13.30 Frokost 

 13.30 - 14.10  At være far i en dysfunktionel familie 
  Et anderledes oplæg v/Jan gintberg, far og entertainer

 14.15 - 14.45 ’Walk to workshop’ og tag kaffen med…

 14.45 – 16.00 Workshops: ”Vejen frem…”
  Få mere at vide om initiativerne, de konkrete resultater og redskaber 

  - og vær med til at kvalificere den fremtidige indsats for at forbedre  hverdagen for  

  mennesker med handicap 

 16.00 Farvel og tak for i dag

Initiativerne i Nye og nemmere veje kan tematiseres i tre hovedveje:

Servicevejen har fokus på en tilrettelæggelse af den offentlige indsats, der tager udgangspunkt i 

borgeren og matcher borgerens behov.

Medborgervejen har fokus på medborgerskab og borgerens muligheder for selvbestemmelse og 

brugerindflydelse – også i forhold til hjælpen.

Inklusionsvejen sætter fokus på mennesker med handicaps adgang til samfundets aktiviteter 

og en aktiv tilværelse.

Workshops: ’Vejen frem…’

Servicevejen
Workshop 1:  Mainstreaming af handicapområdet – tænk handicapaspektet ind fra starten! 

Workshop 2: Koordinering af handicapsager – hvordan?

Workshop 3:  De svære overgange for børn og unge – hvordan kan de gøres nemmere?  

Medborgervejen
Workshop 4: Veje til reelt medborgerskab – hvordan fremmes udviklingshæmmedes vilkår?

Inklusionsvejen
Workshop 6: Inklusion – mulighed for at deltage i foreningslivet på lige fod med andre 

Praktisk Program Forskellige veje

”Der var en koordinator-
funktion og så blev der holdt 
halvårlige statusmøder. Det 

har fungeret rigtig godt”

”Det handler først og 
fremmest om plan-
lægning og vilje.”

”Det har været en kæm-
pegevinst med Det sociale 

tolkeprojekt, som har givet 
en masse nye muligheder”


